

1898
год

60 лет ОТЕЧЕСТВЕННОГО
ФУТБОЛА

1958
год

21
апреля 1958 года

КУЙБЫШЕВСКИЙ
СТАДИОН
„ДИНАМО“

футбол

Первенство СССР класса „А“

„СПАРТАК“
(Москва)

„Крылья Советов“
(Куйбышев)

Начало в 17 час. 30 мин.

ХХ ЮБИЛЕЙНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Футбольный сезон в этом году наступил значительно раньше, чем в прежние годы. 23 марта на юге страны начались игры на первенство страны среди команд мастеров класса «А», а 13 апреля вступил в борьбу «второй эшелон» советского футбола, команды класса «Б».

Наступивший сезон особый — юбилейный.

В мае будет праздноваться шестидесятилетие отечественного футбола.

Футбол в нашей стране появился в конце прошлого столетия.

В 1901 году в Петербурге образовалась Петербургская футбольная лига, а затем — московская лига.

По примеру Петербурга и Москвы организовались лиги в Одессе, Киеве, Харькове и Донбассе.

Футбольные лиги начали проводить соревнования, международные встречи.

Футбольные команды в Самаре (ныне Куйбышев) появились в 1908 году.

Но в дореволюционное время футбол был в основном привилегией представителей имущих классов. Подлинное развитие футбол получил только в годы Советской власти.

Советская школа футбола воспитала таких замечательных мастеров, как М. Бутусов, В. Павлов, Ф. Селин, П. Канунников, братья Старостины, М. Якушин, Г. Федотов, М. Семичастный, С. Ильин, В. Трофимов, К. Бесков, П. и Н. Дементьевы, Б. Пайчадзе, А. Пономарев, А. Акимов и много других. От одиночек-энтузиастов, составивших первую футбольную команду в Петербурге «Кружок любителей спорта», до миллионной армии футболистов, от полного провала на Олимпиаде 1912 года до блестящей победы в Мельбурне — так шагнул наш футбол. Впервые в этом году советские футболисты примут участие в заключительном турнире мирового чемпионата. О массовости советского футбола говорят такие цифры, в соревнованиях 1958 года примут участие 1,5 миллиона спортсменов.

Первенство СССР 1958 года — тоже юбилейное — двадцатое по счету. Золотые медали чемпионов будут оспаривать 12 команд. Существенных изменений в порядке розыгрыша не произошло. Команде, завоевавшей первое место, будет вручаться переходящий приз комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Тот клуб, который одержит больше всех побед, получит специальный юбилейный приз комитета. Приз «справедливой игры» учредила газета «Советский спорт».

В конце сезона его вручат футбольной команде класса «А», игроки которой будут иметь наименьшее количество нарушений. Как и в прошлом году разыгрывается два кубка — для мастеров и коллективов физкультуры.

В отличие от группы сильнейших, большие изменения произошли в классе «Б». Количество команд возросло до 96. Все они разбиты на шесть зон.

Очень много предстоит нынешним летом международных матчей, около 300, из них 200 — в Советском Союзе. Только в 1 круге куйбышевцы трижды померятся силами с зарубежными командами.

ДВАДЦАТЬ ВТОРАЯ ВСТРЕЧА

Двадцатый чемпионат страны по футболу в разгаре. Уже сыгран 31 матч. Пришла футбольная пора и в наш родной город. Куйбышевским любителям футбола явно не повезло. Поздняя весна и медленное таяние снега не позволили провести намеченную на 15 апреля календарную встречу, несмотря на все старания работников стадиона. И вот, наконец, сегодня волжане проводят свой пятый матч на своем поле против прославленного коллектива спартаковцев Москвы.

21 раз встречались между собой эти команды и, как правило, большинство встреч всегда проходило в острой спортивной борьбе. Двенадцать раз по-

бежали спартаковцы, шесть матчей закончились вничью и только в трех играх победили куйбышевцы. Соотношение мячей 43:11 в пользу москвичей. Удачно начали спортивный сезон обе команды в этом году. Московский «Спартак» в пяти матчах одержал 2 победы, три встречи свел вничью и в настоящее время вместе с другими командами возглавляет турнирную таблицу. В игре «Спартака» плодотворно сказывается успешная поездка по Индонезии, где команда провела семь товарищеских встреч. Наряду с известными мастерами кожаного мяча Н. Симоняном, С. Сальниковым, И. Нетто и другими удачно дебютирует молодежь — Лобутев, Мишин, Сучков и другие.

Неплохо стартовали в этом году куйбышевские «Крылья Советов». Волей жеребьевки календарь игр был составлен неудачно для нашей команды.

Пришлось в первых трех матчах встретиться с сильнейшими футбольными коллективами страны, но вопреки прогнозам отдельных «скептиков», волжане выдержали экзамен. Ничья с обладателем кубка — московским «Локомотивом», отличная игра против чемпиона ССР динамовцев Москвы, боевая ничья с «Торпедо» говорят о больших возможностях нашей команды. Объясняются эти успехи многими факторами. Руководство и состав команды правильно реагировали на критику со стороны спортивной общественности города, улучшилась учебно-тренировочная и воспитательная работа в коллективе. Положительно сказывается возвращение в команду старшего тренера А. Абрамова. Однако коллективу предстоит еще большая работа, чтобы вновь стать «грозой чемпионов».

Нас радуют успехи «крылышек», но и огорчают неудачи. Мы хотим надеяться, что команда «Крылья Советов» поднимет на новую высоту богатые спортивные традиции куйбышевского футбола. Многочисленные любители и поклонники этой подлинно народной игры желают своей команде дальнейших успехов, а главное не повторять ошибок прошлого, не быть в числе замыкающих таблицу розыгрыша. В классе «А» слабых команд нет, об этом говорит проигрыш ленинградскому «Зениту» (1:2), а следовательно, все игры надо проводить, не успокаиваясь достигнутыми успехами, на высоком спортивном уровне.

Предстоящая встреча для москвичей и куйбышевцев имеет весьма важное значение. Выигрыш любого коллектива значительно улучшит их турнирное положение. В сезоне 1957 года встречи этих команд проходили в острой спортивной борьбе. В первом круге победили «Крылья Советов», во втором — спартаковцы. Зрители ожидают, что обе команды покажут высокий класс игры и волжане будут достойными соперниками грозного противника.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША КЛАССА «А»

Положение команд на 18 апреля 1958 года

ОСНОВНОЙ СОСТАВ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» М	5	3	1	1	11:3	7
2. «Локомотив»	5	2	3	0	6:2	7
3. «Спартак»	5	2	3	0	11:5	7
4. «Торпедо»	5	2	3	0	14:7	7
5. «Динамо» К	5	1	4	0	11:7	6
6. ЦСК МО	4	2	1	1	8:4	5
7. «Шахтер»	5	2	1	2	4:6	5
8. «Зенит»	4	1	2	1	2:2	4
9. «Крылья Советов»	4	0	3	1	3:4	3
10. «Динамо» Тб	4	1	0	3	5:17	2
11. «Молдова»	4	0	1	3	2:10	1
12. «Адмиралтеец»	4	0	0	4	4:14	0

ЦЕНА — 50 коп.

Ориентировочные составы команд:

«Спартак» — Москва

Начальник команды — заслуженный мастер спорта Н. Старостин

Старший тренер — мастер спорта Н. Гуляев

Тренер — заслуженный мастер спорта В. Соколов

Капитан команды — заслуженный мастер спорта И. Нетто.

2
м. с. А. СУЧКОВ

5
В. ЧИСТИЯКОВ

7
в. м. с. Б. ТАТУШИН

8
Б. ЛОБУТЕВ

11
К. ДОРОНИН

10
м. с. Ф. НОВИКОВ

6
В. КИРШ

4
И. МАКСИМОВ

1
м. с. — В. ИВАКИН

3
в. м. с. — А. МАСЛЕНКИН

6
в. м. с. — И. НЕТТО

4
в. м. с. М. ОГОНЬКОВ

11
в. м. с. — А. ИЛЬИН

10
в. м. с. — С. САЛЬНИКОВ

9
в. м. с. — Н. СИМОНЯН

Л. ГУЗИК

7
В. РЕДКИН

8
В. МОИСЕЕВ

5
в. м. с. В. КАРПОВ

3
Н. КОЛЬЦОВ

2
А. МАЗЕПОВ

1
В. МИГАЛЕВ

Начальник команды — С. Румянцев

Старший тренер — А. Абрамов

Тренер — мастер спорта Ю. Белоусов

Капитан команды — в. м. с. В. Карпов

«Крылья Советов» — Куйбышев

Возможные изменения в составах команд слушайте по радио.

Ответственный за выпуск С. БЕНДЕРСКИЙ.

ЕО02372. Гор. Куйбышев (обл.), Молодогвардейская, 59. Тип. изд-ва «Волжская коммуна». Заказ № 2478. 18-IV-58 г. Тираж 6000.